

# 永康600万电信诈骗案最后一名嫌犯落网 为了抓住她 警方想到了一招 让人人都成朝阳群众

前天上午10点30分,永康西城派出所民警吕建强、吕健押着嫌犯吴春燕回到永康。三年前在永康造成不小影响的600万电信诈骗案,最后一名嫌犯终于落网。

因为案值和影响之大,今年4月10日,吴春燕被公安部列入十大电信诈骗A级逃犯,她也是其中唯一的女逃犯。

通讯员 卞一夫 记者 徐贤康 方志坚

## 永康一女老板被诈骗600万

2013年4月,永康某投资公司出纳胡女士,在QQ上接到老板吕女士信息。

“老板说,她朋友要借600万元周转5天,要我给她指定的账户转600万元过去,说5天后对方会把钱转回来。”胡女士回忆说。

这个骗局现在看来并不新颖,但在当年很多人还疏于防范。

胡女士没多问,直接通过网上银行向那个账号转了钱。

第二天,胡女士和老板对账,对到这笔钱时,老板说,她根本就发过这个指令。胡女士知道遇到了骗子,马上报警。

因为距离案发已过去一天,骗子已经把这笔钱往二级、三级、四级等账号上分流,办案民警迅速冻结相关账号,最终追回400万元。

## 永康警方十下广西 抓获9人

随后,永康警方抽调刑侦大队、行动侦查大队、西城派出所警力成立专案组,深入调查后,一个电信诈骗团伙浮出水面,团伙成员以广西宾阳人为主。

这个团伙成员分工明确,有人负责用木马软件盗QQ号,有人负责办银行卡,有人负责取钱。

当年7月,专案组得知几名主要嫌犯位置后,迅速赶到广西,在当地警方配合下,在宾阳蹲了半个多月,先后抓获嫌犯廖某、阮某、林某、黄某、吴某、甘某等6人。

民警吕建强说,随后,他和同事先后赶去宾阳10多次,陆续抓到了其余嫌犯。

“我们一得到这些人的线索,就会赶过去,但并不是每次都有收获,如果扑空,就在那待十天半月,看看有没有别的机会,实在找不到,就先回永康办其他案子,等待下一次的线索。”吕建强说。

最终,该案10名嫌犯中9人被带回永康,只剩吴春燕逍遥法外。

## 她在团伙中负责取钱的角色

吴春燕,38岁,宾阳县新桥镇人,在诈骗团伙中,负责取钱。她的丈夫黄某,也在团伙中负责取钱。

对她的抓捕,永康和宾阳两地警方一

直很重视。

去年6月,民警赶到宾阳后,顺利抓获吴春燕丈夫及另两名嫌犯,但吴春燕逃走了。

民警对她的印象是“很冷静、很克制,反侦察能力极强,几乎不使用任何能透露身份的东西,出门经常戴口罩”。

吴春燕有一双儿女,女儿16岁,儿子12岁,都在校读书,为了不暴露自己,她让儿女们寄宿在亲戚家,有时实在想孩子,就偷偷躲在角落看。

## 宾阳警方免费发放通缉扑克牌 她是“红桃9”

当地为抓捕逃犯,今年1月,宾阳警方想了个招:“扑克牌通缉”。

他们印刷了1万多副扑克,把两百多名通缉犯的照片、信息,分别印在几个版本的扑克牌上。随后,民警在一些广场和社区搞法制宣传时,将扑克牌免费发放给市民使用,全民动员抓逃犯,同时对提供有价值线索的市民进行奖励。

吴春燕是第一款扑克牌中的“红桃9”,她的样貌很快在当地市民眼里留下印象。用她的话说“在当地,几乎待不下去了”。

为躲避追捕,她不敢回家,租了一间很偏僻的房子,白天不敢出门,实在需要出门,就戴上口罩帽子,天黑再出门。需要用到身份证的工作,她想都不敢想,只能在宾阳周边的一些小地方偶尔打零工,钱实在不够花,就问亲戚“接济”一点。

这个月,公安部发出A级通缉令,吴春燕位列十大电信诈骗A级逃犯。在这样的通缉力度下,警方依然没有得到有效线索。

## 老父亲陪着女儿来自首

4月14日,民警吕建强、吕健再次赶到宾阳,找到吴春燕父亲做思想工作,希望他劝女儿自首,经过长时间的聊天,老人表示,愿意找女儿聊聊。

结果第二天就传来好消息,吴春燕在父亲陪伴下,向当地派出所自首。

在派出所,她说:“如果再躲下去,根本没有出头的希望,即使被抓,这样过下半辈子也没意思,不如早点接受法律制裁,重新做人。”

对于为什么走上这条路,她说:“主要



编者注:

朝阳群众 北京朝阳区的居民,曾参与破获多起明星吸毒等大案、要案,被网友称为“朝阳群众”。

看中它工作量小,收入不菲。”

“有一次,我帮他们取了3万元,但只要交给他们2万,自己可以留1万。只是帮取一下钱,就有三分之一利润,很诱人。”

另外,她认为自己不是主谋,不会被追究太大责任。“我以为公安抓到主谋就会罢

手,我只要一不被抓,时间久了,大家可能就忘记我了,没想到公安会对我穷追猛打。”

吕建强说,吴春燕丈夫黄某落网后,被判6年。吴春燕有自首情节,法院量刑时会考虑。她所涉案件的具体情况还在进一步调查中。

## 永康一季度全社会用电量回暖

今年一季度,永康市全社会用电量8.64亿千瓦时,同比增长10.88%,其中工业用电量5.89亿千瓦时,同比增长10.58%,居民生活用电量1.77亿千瓦时,同比增长11.52%。用电量呈现整体回暖趋势。

工业用电量是支撑永康市用电量上涨的主力军,用电量增长率比较高的行业分别为:金属制品业12.03%,通用及专用设备制造业-1.94%,交通运输、电气、电子设备制造业-16.05%,有色金属冶炼及压延加工

5.79%,橡胶及塑料制品6.31%,工艺品及其他制造业18.23%。

为了大力推进新型城镇化与农业现代化,满足城镇、农村用电中长期需求,近年来,国网永康市供电公司实施45个10千伏线路新建改造工程项目,8个10千伏城区线路电缆化及设备改造工程项目,5个城中村、中心镇建设配套电力线路改造工程项目和16个新农村低压电气化改造工程,进一步完善城镇和农村电网网架,提高供电质量和可靠性。 徐芝婷 应巧盈

## 中国义乌进口商品博览会下月等你来

下月13日到16日,义乌国际博览中心将举行2016中国义乌进口商品博览会,展会规模居全国进口贸易类展会首位,目前有81个国家和地区企业报名参展,2100多个展位,展览面积5万平方米,产品覆盖全球100多个国家和地区。

今年进口展新增英国馆、荷兰馆、俄罗斯馆、格鲁吉亚馆等大组团,另外诸如亚美尼亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、马其顿等国更是首次到中国参加进口商品展。

展会定位国内消费者对国外日用消

费品的强烈购买需求,以展销日用消费品、饮食为核心特色,涵盖进口家居用品、进口食品酒类及保健品、进口服饰及配件、进口工艺品饰品、跨境电商及国际贸易服务商等五个类别,商品大多属于境外中小企业生产的二三线品牌,品质优良。

参展国家中,格鲁吉亚作为葡萄酒酿制工艺发祥地之一,带来富有当地特色的用陶瓷酒瓶盛装的红酒;捷克带来王储专供啤酒;意大利第二大矿泉水品牌诺达将带来海拔2200米阿尔卑斯雪山的清爽。 董齐

## 金义学子在全省高职院校电子商务技能大赛中勇夺冠军

4月14日,2016年浙江省高职院校电子商务技能大赛在浙江经贸职业技术学院落幕,金义网络经济学院金律、李晓墙、吕铁城和王鲸衡四位学生组成的团队,在朱合圣、李凌宇老师指导下,取得省高职院校电子商务技能大赛第一名的好成绩,成功入围国家大赛。

大赛由省教育厅主办,有来自全省各高

职院校36支代表队参加。比赛以网店开设装修、运营推广、客户服务三个关键任务完成质量及选手职业素养作为竞赛内容,全面考察选手商品整合能力、视觉营销等能力,提高选手利用大数据实现精准营销的能力。评委采取装修成绩占20%、客服服务成绩占10%、运营推广占70%的标准严格打分。金义网络经济学院团队以“平常心”

沉稳应对不断变化的市场信息,将金翼公司和创业孵化园内积累的实战经验运用到赛中,做出模拟经营方案调整。经过24小时博弈摘得桂冠。

2014年9月,浙江首家网络经济学院——金义网络经济学院在金义都市新区正式开办。该校由金华职业技术学院与金义都市新区管委会共同组建,由金义都市新区

管委会出资提供场地配置,教学由金华职业技术学院负责。

为让学生摆脱一般的课堂教学模式,网络学院创办了金华市金翼网络科技有限公司,让学生以轮岗、顶岗、半工半读等形式参与公司运作管理。同时还可申请提前进入新区企业顶岗实习,也鼓励、扶持学生创业实践。 杨晨微 江胜忠